

從區選得票率看建制派明年立法會選舉

文滿林

備受關注的新一屆區議會選舉終於有了結果了。共有一百四十多萬選民投了票，佔整個登記選民百分之四十七。建制派共贏得一百九十三席，得票七十八萬。泛民派取得約一百個議席，得票約四十萬。餘下的就是獨立參選人所得的票數和議席。今次區議會選舉投票率為自回歸以來最高的一次。有說投票率高對建制派不利，但看今次區選建制派無論在議席方面及得票方面都有所增加，似乎打破了這個十多二十年來的“魔咒”。這對建制派今年立法會選舉增強了莫大信心。

歷屆區議會選舉，建制派泛民派之比，大抵是六四之比，建制派所謂得議席及票數都比泛民派高。但一到立法會選舉，情況卻見逆轉，泛民佔先少少。至二〇一二年（即當屆）立法會選舉才見拉近，分區直選建制派只少泛民一席。今年立選又如何？雖然還有幾個月時間才是立法會選舉，但經今次區選之後，已有不少言論和一些學者有所預測和議論了。那些大政黨/政團更不在話下，想必開始作出部署和計劃了。例如派誰出選哪個選區最有利，派誰參選超級區議會功能組別，都會進行評估和開展相關的組織工作。

從今次區選結果顯示，有論者認為明年立法會選舉，建制派若然把握得好，協調得宜，取勝的比率大會“逆轉”，出現六四之比，建制派反先佔六，泛民的佔四。尤其在超級區議會功能組別選舉，若以區選所爭取得七十八萬選票算，平均每個議席二十五萬選票的話，建制派有力贏取三個議席。泛民派充其量只能取得一至兩個議席而已。關

鍵在於如何拉動區選七十多萬支持票在今年立法會選舉中繼續支持建制派參選人，只要發揮得好，有百分之九十左右支持者繼續支持建制派立法會參選人的話，無論是分區直選或是超級區議會功能組別都有可能“翻盤”贏取泛民派。

有說區選不同立選，指的是選區範圍不同，選民人數也不同，議題也不同。故贏得區選未必能贏到立法會選舉。筆者和一些論者卻不認同此種論調和“魔咒”。因為選民不只單看參選人的工作表現，尤為看重他的政黨/政團及政治背景和操守。毋容置疑建制派參選人無論是區議會或立法會參選人須從各個方面考量評估其表現、水平而作出決定的，達不到指標和要求就不宜貿然推其出選。支持建制派參選人的選民也是看重這種立場和取態。不會因為立法會選舉就改變其支持取向。問題就是在地區方面尤其是當選的區議員如何配合和拉動當區支持者在立法會選舉時出來投票。能做到百分之九十的區選支持者到投票站投建制派參選人一票，就有五成以上的勝算。否則，就有變數。正合過去多屆贏了區選而輸了立選的“魔咒”一樣。由是之故，地區區議員及其義工團人員在立法會選舉中是重中之重，所謂“樁腳”者也。要打開今年立法會選舉勝算之門，建制派及其所屬政黨/政團必須把好這一關。七十八萬區選支持者就是一個最堅實的基本盤。

其次值得一提的是，選派誰人出選分區直選也是一個不容忽略問題。形象尤為重要。不妨在此說一說今次區選民記在上水郊區選區推舉出來參選的

候選人似有疏忽之處，在區選之前一年，該候選人被不斷抹黑，在上水鄉事委員會大樓牆身及門口當眼處拉上多幅大幅橫額，盡是一些負面的污辱言詞，令人側目，影響極大。在此種負面因素多的情況下，結構輸給一個新人。人家指控的事件是否屬實，作為當事人及所屬政黨/政團應該早早作出處理，一是報警，一是約指控人面對面解決。但事件一直拖拉一年多，都沒有處理好，又報名參選。之前，筆者就說，民記這個參選者一定會輸。結果不出所料。故一定要對參選人充分瞭解尤為重要，否則，就會拖低勝選機會。

社區和諧、坊眾和睦、齊歡聚、同歡笑嘉年華

婦女部

12月5日(星期六)婦女部參與「灣仔西分區委員會、循道衛理中心」合辦，《社區和諧、坊眾和睦、齊歡聚、同歡笑嘉年華》在修頓球場主持攤位遊戲，當日上午天色昏暗，下著陣陣毛毛細雨，下午更大雨滂沱，工作人員左閃右避，在大雨中主持攤位，狼狽不堪，露天嘉年華會就是這樣子，當遇上天公不造美，大家都特別辛苦，多謝當日工作人員何錦燕、蘇惠英、蔡純貞、林國強，你們辛苦了！



五豐屠房（香港）有限公司
五豐鮮肉

五豐行係鮮肉嘅專家，五十多年來致力為市民提供新鮮、安全、優質的放心肉。

Tel: 2670 3033 Fax: 2668 3897
地址：上水祝運街15號上水屠房



森豐服務有限公司
SUM FUNG SERVICES CO.,LTD.



服務範圍

住宅、工業及商業大廈清潔
地毯清潔服務及玻璃幕牆清潔
蟲鼠控制服務
廢物處理服務

Tel: 2556-3088 Fax: 2965-4649
E-mail: sumfung@biznetvigator.com
香港柴灣豐業街 12 號啓力工業中心 B 座 7 樓 12 室



Cert. No. AJA04/8190

忠誠車行有限公司

鄭克和 (M.H.) 董事總經理

專營：的士買賣、按揭分期、保險代理

Tel: 2667 7000

Fax: 2667 7088

地址：九龍土瓜灣旭日街19號雅高工業大廈地下



忠誠車行
CHUNG SHING